

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Год издания 18-й.

№ 25 (5321)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

31

ЯНВАРЯ
1943 г.

Цена 20 коп.

Орган Хабаровского крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

Сельские комсомольцы, по-фронтовому готовьтесь к севу!

ПОБЫВАЙТЕ в колхозной деревне. Кто управляет трактором, комбайном, кто идет за плугом, кто работает в кузнице, на конюшне, на колхозной ферме? Молодежь! Роль молодых колхозников, сельских юношей и девушек в суровое время войны поднялась как никогда. На их плечи легла серьезная ответственность за успехи колхоза.

В беседе с комсомольцами-колхозниками Михаил Иванович Калинин говорил: «А на кого же теперь должна лечь главная тяжесть? У нас комсомол — правая рука партии и государства. Мужчин стало значительно меньше, женщины за 30 лет — с ребятами. Им трудней, чем молодым. Вот молодежь и должна решать все в колхозе. Комсомольская организация колхоза, где нет партийной организации, за все должна отвечать».

В нашем крае немало таких колхозов, где комсомольские организации выступают как подлинное руководство производством, как настоящие организаторы колхозников на самоотверженный труд на всемерную помощь фронту. Хорошо работает, например, комсомольская организация колхоза «Юная жизнь» Смидовичского района. Комсомольцы-колхозники показывают личный пример на всех работах. Каждый из них выработал в прошлом году по 250—300 трудовые. В разгар сева, во время уборки и хлебопашаев члены ВЛКСМ возглавляли соревнования в бригадах и звеньях. Плоды заботы молодых патриотов о фронте, о государстве, об артельном хозяйстве сказались в первую очередь на первых в районе закончив уборку и хлебопашаев, во время провала озимый сев в полдень зяби, а теперь по-большевистски готовятся к весеннему севу.

К сожалению, таких крепких, по-деловому работающих первичных организаций ВЛКСМ у нас еще мало. Проходивший недавно пленум крайкома ВКП(б) отметил, что многие сельские комсомольские организации еще организационно слабы, не ведут политической и культурно-воспитательной работы, медленно растут за счет лучшей, передовой сельской молодежи, слабо выкаивают в производственную жизнь колхозов.

Устав ВКП(б) требует, чтобы комсомольские организации были на деле активными проводниками директив партии во всех областях социалистического строительства, особенно там, где нет партийных организаций. И если речь идет о колхозе, то комсомольская организация обязана быть здесь первой опорой и ближайшим помощником райкома партии. Ошибочно думать, что эту свою ответственную роль сельская комсомольская организация выполнит сама, без руководства со стороны партийной организации. Сила комсомольца — в партийном руководстве. Поэтому пленум крайкома ВКП(б) требует от райкомов партии, чтобы они повседневно занимались комсомолом. В тех колхозах, где нет партийных организаций, райкомы обязаны опираться в первую очередь на комсомольские организации, — ставить перед ними определенные задачи, требовать безусловно их выполнения, вызывать секретаря комсомольских организаций в райкомы, оказывать им повседневную практическую помощь.

Сейчас колхозная деревня готовится к весеннему севу. Перед сельскими комсомольцами открываются широкие возможности проявить свою инициативу, хозяйскую смеглитость, деловитость. Нет в эти дни для молодых патриотов деревни более важной, более ответственной задачи, чем участие в подготовке к весеннему севу, чем самоотверженная помощь доблестным войскам Красной Армии.

О том, как много может сделать комсомольская организация колхоза, рассказывает на днях на заседании бюро крайкома ВЛКСМ секретарь комсомольской организации сельхозартели имени Ленина, Сервишевского района, Нина Самойлова обходя на своем личном собрании вопросы подготовки сельхозартели к весенним полевым работам, комсомольцы составили подробный план работы на зимний период. Они по-хозяйски заглянули за подготовку семян, заготовку верхушки клубней картофеля, организацию ремонта инвентаря, заливку бором удобрений, начали агротехническую учебу. Сельские комсомольцы, чему поучиться у молодежи колхоза имени Ленина!

Предпоследние дни — ответственный поря в колхозной деревне. Задача комсомольцев-колхозников состоит в том, чтобы работать сейчас в полную меру своих сил, добиваться, чтобы колхозы во всеоружии встретили весну. Взять хотя бы ремонт тракторов и инвентаря. Дело это сопряжено с большими трудностями. Надо много можно сделать, если и тут проявить инициативу. Комсомольцы Еврейской автономной области разускали на свалках и реставрировали на 30 тысяч рублей запасных частей для тракторов и сельхозмашины. Пример — достойный подражания! Пусть комсомольцы создадут молодежные бригады по ремонту тракторов и инвентаря, возьмут под свое руководство работу колхозных кузниц, помогут руководителю колхоза в работе с совхозом найти и реставрировать запасные части.

В школах механизации и на курсах при машино-тракторных станциях и совхозах идет теперь подготовка новых кадров трактористов, комбайнеров, механиков и бригадиров тракторных бригад. Тысячи юношей и девушек вступают в ряды колхозников. Надо много можно сделать, если и тут проявить инициативу. Комсомольские организации для успешной подготовки этих кадров. Послать на курсы лучших представителей колхозной молодежи, добиться, чтобы курсы работали организованно, чтобы там была военная дисциплина, чтобы люди, пришедшие на учебу, приложили все старание и в кратчайший срок научили машины основы агротехники — долг первичных организаций ВЛКСМ.

А кому, как не комсомольцам, надо встать за подготовку лошадей к весне! Пусть молодежь последует примеру комсомольской организации колхоза «ХП лет РККА», Архаринского района. Она послала работать в колхозах лучших молодых колхозников Григория Шерстнева и Николая Шерстнева и обязала сделать комсомольские организации для успешной подготовки этих кадров. Послать на курсы лучших представителей колхозной молодежи, добиться, чтобы курсы работали организованно, чтобы там была военная дисциплина, чтобы люди, пришедшие на учебу, приложили все старание и в кратчайший срок научили машины основы агротехники — долг первичных организаций ВЛКСМ.

Волнующие, радостные дни переживает вместе со всем советским народом ныне колхозное крестьянство. Победоносное наступление Красной Армии еще больше окрыляет колхозников, зовет их на поляны во имя победы над ненавистным врагом. Обозначая подготовку к весеннему севу будет хорошей помощью фронту. Пусть в эти дни каждая комсомольская организация колхоза, МТС и совхоза станет боевой ячейкой, ведущей за собой не только молодежь, но и всех колхозников навстречу второй весенней весны.

Комсомольцы, по-фронтовому готовьтесь к севу!

СЛАВЫМ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина и победоносное наступление Красной Армии вдохновило колхозников и колхозниц, всех трудящихся нашего района на усиление помощи фронту.

За короткий срок в Найемском районе собрано и отправлено красноармейцам и командирам по 100—150 килограммов мяса, 600 банок консервов, полутора тонны чечевицы, 125 килограммов меда, 140 килограммов кофе, 152 килограмма табака, 700 папок папирос, много пельменей, масла, колбас, а также туалетного мыла, сотни воротничков и носовых платков. Небольшой найемский колхоз «Искра» посылает бойцам Красной Армии два центнера рыбы, 110 килограммов пельменей, 32 килограмма колбасы собственного производства и много других продуктов, а также 24 индивидуальных письма. Вместе с письмами трудящиеся отправляют защитникам родины сердечные письма. В них они выражают восхищение успешным наступлением Красной Армии и заверяют воинов, что будут повседневно усиливать помощь фронту.

Секретарь Найемского РК ВКП(б) ОКУНЕВ.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Успешное наступление наших войск западнее Воронежа

На днях наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с трех направлений: с севера, с востока и с юга. Прорвав сильно укрепленную оборону противника протяжением в 70 километров и продолжая развивать наступление, наши войска за 3 дня напряженных боев продвинулись вперед на 40—50 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел Касторное, районные центры — Волго, Голосновка, Землянок, Гремяче, Хохол, районные центры и железнодорожные станции Горшечное, Лачиново, Семилуки, я/д станции — Латна, Курбатова, Прокурова, Набережная.

Успешно осуществив концентрические удары в общем направлении на Касторное, наши войска отрезали пути отхода немецко-фашистских войск на запад.

В ходе наступления наших войск разгромлены 383, 52, 340, 377, 323, 57 и 68 пехотные дивизии немцев, полк 45 пехотной дивизии и полк 299 пехотной дивизии. Остатки этих соединений и ча-

стей плотным кольцом окружены и уничтожаются нашими войсками в районе восточнее Касторное.

За 3 дня боев взято в плен свыше 14.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время, по далеко неполным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: танков — 107, орудий разного калибра — 340, пулеметов — 264, винтовок — 8.000, радиостанций — 40, автомашин — 1.217, мотоциклов — 307, железнодорожных эшелонов с военными грузами — 24, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 36.

За 3 дня боев противник потерял только убитыми до 12.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами войск генерал-лейтенанта тов. Рейтера М. А. и генерал-полковника тов. Голикова Ф. И.

В боях отличился войска генерал-майора тов. Глухова Н. П., генерал-лейтенанта тов. Чибисова Н. Е., генерал-лейтенанта тов. Москаленко К. С., генерал-майора тов. Чернышова И. Д. и танковые соединения генерал-майора тов. Глухова Н. И. и генерал-майора танковых войск тов. Кравченко А. Г.

II.

Наши войска заняли города Новый Оскол, Кропоткин

1) 29 января войска Воронежского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Новый Оскол.

Полностью завершено уничтожение и пленение альпийского корпуса итальянцев. Взято дополнительно в плен 11.000 итальянских солдат и офицеров, в том числе командиры дивизий генералы Уммерти, Баттисти, Паскалинни вместе с

их штабами. Таким образом, количество пленных, взятых на этом участке Воронежского фронта, к исходу 23 января дошло до 86.000 солдат и офицеров.

2) Войска Северо-Кавказского фронта, после упорных боев, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Кропоткин.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ЯНВАРЯ

На днях наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. За 3 дня напряженных боев нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел Касторное, районные центры — Волго, Голосновка, Землянок, Гремяче, Хохол, районные центры и железнодорожные станции — Горшечное, Лачиново, Семилуки, железнодорожные станции — Латна, Курбатова, Прокурова, Набережная.

29 января войска Воронежского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Новый Оскол.

Войска Северо-Кавказского фронта, после упорных боев, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Кропоткин, районным центром Темир-Горевская.

28 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 400 немецких автомашин с войсками и грузами, погребены 10 артиллерийских батарей, разбито 3 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы гитлеровцев. Вблизи центральной части Сталинграда уничтожено 800 немецких солдат и офицеров. Взято в плен до 450 солдат противника, много офицеров и в том числе один генерал. Ранее в Сталинграде наши части еще теснее сомкнули кольцо окружения и истребили много гитлеровцев. Захвачено 25 орудий, 50 пулеметов, бронетанковая техника, 91 автомашина и 4 склада боеприпасов.

Войска Южного фронта продолжали наступление и частью сил отбоявили контратаки противника. Немцы потеряли большое количество танков и мотопехоты.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 30 января войска Юго-Западного, Южного, Северо-Кавказского, Воронежского, Волховского и Ленинградского фронтов вели наступательные бои на прежних направлениях.

Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы гитлеровцев. Вблизи центральной части города Сталинграда наши подразделения огидали от немцев один квартал за другим. Бойцы Н-ской части захватили в плен 450 гитлеровцев, в том числе много офицеров. Отдельные немецкие офицеры бросают свои части и пытаются выйти из окружения. Недалеко от линии фронта задержана группа немецких офицеров, переодетых в солдатские обмундирования. Их сопровождал под видом конвоира немецкий солдат, переодетый в красноармейскую форму. Вся эта группа гитлеровцев взята в плен.

На Южном фронте наши войска продолжают наступление. В районе нижнего Дона советские части отбили несколько контратак немцев, потеряли с большими для противника потерями. На другом участке бойцы Н-ского соединения отбили мощное укрепление немцев и внезапным ударом овладели двумя населенными пунктами.

Войска Юго-Западного фронта продолжали вести наступление на прежних направлениях. Н-ская часть в ожесточенном бою с противником уничтожила до 200 гитлеровцев и 4 немецких танка. Захвачены трофеи и пленные. Наши автоматчики под командованием лейтенанта Глушко проникли в лер-

тоухоты, оказавли упорное сопротивление. Советские части отбили контратаки противника и медленно продвигались вперед. 5 советских летчиков-доблестей во главе с капитаном Кузальным атаковали 14 немецких самолетов, пытаясь сбивать боевые порядки наших войск. В ожесточенном воздушном бою советские летчики сбили 6 вражеских самолетов. Наши истребители вернулись на свой аэродром без потерь.

Войска Юго-Западного фронта вели бои на прежних направлениях. Части Н-ского соединения овладели 6 населенными пунктами и полностью уничтожили штурмовую немецкую батальонную часть численностью в 500 человек. Захвачено 18 орудий, 14 пулеметов, 6 минометов, 60 автомашин и другое военное имущество. Истребительная группа Н-ской части ворвалась в расположение противника и уничтожила до роты немецкой пехоты.

Наши войска, расположенные западнее Воронежа, продолжали успешное наступление. За 3 дня боев на этом участке взято в плен свыше 14.000 немецких солдат и офицеров. Нашими частями захвачены большие трофеи.

В городе Касторное на железнодорожной станции захвачены 2 эшелона противника, в которых находилось около 2.000 вражеских солдат и офицеров. Там же захвачен штаб одной немецкой дивизии.

Войска Северо-Кавказского фронта вели успешные наступательные бои и заняли ряд населенных пунктов. Части Н-ского соединения переместились в нескольких местах через Кубань в результате упорных боев овладели городом Кропоткин. В уличных боях советские бойцы уничтожили свыше 1.000 гитлеровцев, побили и сожгли 5 немецких танков. Захвачены пленные и большие трофеи. На другом участке советские танковые и мотопехотные

подразделения разгромили в населенном пункте немецкий гарнизон. 150 немецких солдат и офицеров сдались в плен. Захвачено 2 склада боеприпасов и склад с продовольствием.

Партизанский отряд, действующий в Витебской области, в течение нескольких дней вел бой с немецкой карательной экспедицией. Партизаны уничтожили до 200 вражеских солдат и офицеров и вынудили гитлеровцев отступить. Другой отряд витебских партизан за 2 недели пустил под откос 7 немецких эшелонов. Разбито 6 паровозов и 137 вагонов. За это же время советские патриоты взорвали 10 мостов, разрушили 5 километров железнодорожного пути и уничтожили 15 грузовых автомашин противника.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мстителей на хуторе Захаро-Обливский в Ленинградской области: «27 декабря немцы ворвались в хутор Захаро-Обливский, выгнали из домов и укрытий всех мужчин, независимо от возраста, и расстреляли их. Гитлеровские палачи убили колхозников: Кондрата Осалачёва — 78 лет, Константина Забрдина — 74 лет, Николая Савченко — 56 лет, Ивана Жукова — 19 лет, Ивана Прокова — 19 лет, Николая Гладченко — 18 лет, Федора Пономарева — 16 лет, Игната Вчерашнего — 32 лет, Виктора Попова — 28 лет, Михаила Попова — 30 лет, Сергея Косенко — 27 лет и других. Кроме того, фашистские палачи расстреляли 8 пленных советских бойцов. Всего немцы расстреляли и зверски замучили 40 мирных жителей хутора. Отступая из хутора, немцы облили керосином и сожгли 19 домов, 4 колхозных амбара и сарайники. Акт подписали: старший лейтенант Т. Рогов, красноармеец Козлов, жители хутора Захаро-Обливский — М. Школенко, Я. Яровенко, Е. Осалченко».

Ниже публикуется выдержка из письма немецких солдат, подобранных на поле боя в районе Сталинграда. Эти письма написаны в первой половине января месяца. Ober-ефрейтор Йохан Бауман писал: «За Сталинград пролит громадное количество немецкой крови, но мы ничего не достигли... От нашей дивизии осталось несколько десятков человек... Раньше солдаты говорили, что путь в Германию лежит через Сталинград. Теперь, когда мы находимся в мерзком окружении, никто не может облегчить судьбу солдат. Все дороги на родину гатухо закрыты. Унтер-офицер Кунт пишет: «К нам самолеты уже не прилетают... Лопалей съели. У Йозефа Росс была собака. Ее тоже съели. Поверь, это не шутка». Солдат Отто Бехинг пишет: «Тут, в Сталинграде, я зарезал и съел трех кошек». Солдат Хейни Мант жалуется в письме: «Наиболее ужасными являются уличные бои, в которых русские больше специалистов. В моем подразделении было 140 человек. Сейчас осталось только 6. Остальные ранены или убиты». Отчаяние звучит в письме Гейника Мейсста: «Бои, что нам не удается вырваться. Русские тоже умеют воевать, и они никого не выпускают из этого котла. Но наши господа ничего не знают и хотят и требуют, чтобы мы сопротивлялись до последней капли крови, хотя это совершенно бессмысленно».

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Капитану Литвинову Сергею Гавриловичу
2. Капитану Макарову Валентину Николаевичу
3. Капитану Мотрому Ивану Порфирьевичу
4. Капитану Плеханову Ивану Ефимовичу
5. Капитану Семенову Захару Владимировичу
6. Старшему лейтенанту Шишкину Илье Миновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль
28 января 1943 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ОБ ОБРАЗОВАНИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ В СОСТАВЕ РСФСР

Утвердить представление Президиума Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики об образовании Кемеровской области с центром в городе Кемерово.

В состав Кемеровской области включить: города Кемерово, Сталиск, Прокопьевск, Анжеро-Судженск, Белово, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий, Осинники, Тайга и районы: Анжеро-Судженский, Баранский, Беловский, Гурьевский, Зарянский, Ижморский, Кемеровский, Киселевский, Крайновский, Кузнецкий, Кузнецкий Ленинск-Кузнецкий, Мариинский, Мысковский, Прокопьевский, Таштагольский, Тисульский, Титовский, Топкинский, Тяжинский, Чебукинский, Юргинский и Яшкинский, выделенных из состава Новосибирской области.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль
26 января 1943 г.

НАГРАЖДЕННЫЕ ОРДЕНАМИ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА АРТИЛЛЕРИИ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены почетным званием начальствующего состава артиллерии Красной Армии.

Орден Ленина награжден полковник Д. И. Крылов.

Орден Красного Знамени награждены 49 человек.

Орден Александра Невского награжден подполковник Н. А. Завьялов.

Орден Отечественной Войны второй степени награждены 3 человека.

Орден Красной Звезды — 51 человек. (ТАСС).

Комсомольцы становятся на стахановскую вахту

С чувством глубокого удовлетворения прослушав рабочие заводы имени Горького Приказ Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены почетным званием начальствующего состава артиллерии Красной Армии.

Начальник цеха тов. Зотов, выступая на митинге, призвал коллектив с честью выполнить взятые социалистические обязательства.

Следая двухсотитов тов. Аппалкин заявил:

«Фронтники встречают славному головному Красной Армии победой в боях с ненавистным врагом. Мы бойцы тыла должны отметить годовщину наступления на трудовом фронте. Комсомольцы нашего цеха становятся на стахановскую вахту и обязуются выполнять дневное задание не менее, чем на 250 процентов».

Следая комсомолец тов. Семки взял обязательство ежедневно давать не менее четырех норм.

Трудовой энтузиазм рыбаков

АЛЕКСАНДРОВСКО-САХАЛИНСКОЕ, 30 января (По телефону от наш. корр.). Воодушевленные успехами Красной Армии, сотни рыбаков Рыболовского района показывают образцы самоотверженного труда на зимнем лове наваги. Колхозники рыболовецкой артели «Тольня» брали обязательство завершить кварталный план 23 февраля. Это обязательство преворено в жизнь: кварталный план по полдню лова уже выполнен на 100 процентов.

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина вызвал среди рыбаков зимней полевки трудовую энтузиазма. Несмотря на зимние бурасы, рыбаки ловят рыбу днем и ночью, систематически перевыполняя нормы полевки способами и ветерей. Богатые уловы берет рыбаки колхозов «Красный Октябрь», «Китобой», «Свобода» под руководством бригадиров тов. Шалыкова, Лунова, Хоружаева. Они добросовестно выполняют январский план.

Самоотверженно работает коллектив сушильного цеха Лягунского комбината. Он ежедневно перевыполняет оперативное задание по выпуску рыбных концентратов.

К. СОРОКИН.

Небывалое воодушевление среди колхозников

АРХАРА, 30 января (КрайТАСС). Колхозники Архаринского района с воодушевлением встретили Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, его поздравление доблестным войскам с новой победой над немецко-фашистскими захватчиками.

Сталинский приказ вызвал у всех трудящихся желание послать как можно больше подарков доблестным воинам в XXV годовщину Красной Армии. Колхозники сельхозартели «Память Ленина» сдали в районную комиссию коллективную посылку, в которую вошли полтора центнера пельменей, 14 килограммов свиного масла, центнер мяса, 150 литров молока, 2 килограмма сахара, 100 яиц, 37 индивидуальных посылок. Колхозники отправляют на фронт сало, мясо, мед, молоко, шпротки, табак, вино.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ VII СЕССИИ КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

VII сессия Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся открывается 1-го февраля 1943 года в малом зале Дома Красной Армии в 18 часов. Регистрация депутатов производится в 1-м Доме Советов, 1-й этаж, комната № 4.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. На снимках: 1. Артиллеристы Н-ской гвардейской части ночью на огневой позиции (Центральный фронт). 2. В освобожденном городе Великие Луки. Жители города рассказывают бойцам и командирам о бесчинствах немецких оккупантов. 3. Тачанки на марше (Северный Кавказ).

Москва, Кремль
товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Колхозники Северо-Эвенского района, Хабаровского края, воздушные Ваши призывом о всемерной помощи нашей героической Красной Армии в борьбе против фашистских захватчиков...

Секретарь Северо-Эвенского района ВКП(б) МАТВЕЕВ. Председатель Северо-Эвенского райисполкома ФРОЛОВ.

Наяхан секретарю Северо-Эвенского района ВКП(б) товарищу МАТВЕЕВУ председателю Северо-Эвенского райисполкома товарищу ФРОЛОВУ

Передать колхозникам и колхозницам Северо-Эвенского района, сдавшим 720 оленей в фонд Красной Армии и собравшим 115 тысяч рублей на строительство самолетов «Колхозник Бельгия»...

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Ваша телеграмма и благодарность Красной Армии трудящимся освобожденных и временно оккупированных районов Смоленской области вызвала у них чувство еще большего патриотизма и любви к своей родине...

Секретарь Смоленского обкома ВКП(б) ПОПОВ.

Секретарю Смоленского обкома ВКП(б) товарищу ПОПОВУ

Передать трудящимся освобожденных и временно оккупированных районов Смоленской области, собравшим 14.952.980 рублей, дополнительно 7.286.020 рублей на строительство танковой колонны и в фонд обороны страны...

И. СТАЛИН.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! С первых дней великой Отечественной войны с немцами захватчиками вся наша страна превратилась в единый боевой лагерь...

КОНЕВ, БУЛГАНИН, МАКАРОВ.

Товарищам КОНЕВУ, БУЛГАНИНУ, МАКАРОВУ. Передать бойцам, командирам и политработникам Западного фронта, собравшим 110.366.227 рублей и облигациями Госзаимов 8.128.748 рублей на строительство вооружения для Красной Армии...

И. СТАЛИН.

Колхоз «По заветам Ленина», Усольский район, Иркутской области, председателю колхоза тов. ГАРКУНОВУ Александру Павловичу

Передать колхозникам и колхозницам колхоза «По заветам Ленина», собравшим 1.200.000 рублей на строительство самолетов, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ОБОРОНЫ товарищу СТАЛИНУ

Летчики и весь личный состав военно-воздушных сил Краснознаменного Балтийского флота, воодушевленные примером советского народа, собрали на строительство самолетов 1.705.854 рубля.

САМОХИН.

ВВО Краснознаменного Балтийского флота товарищу САМОХИНУ

Передать летчикам и всему личному составу военно-воздушных сил Краснознаменного Балтийского флота, собравшим 1.705.854 рубля на строительство боевых самолетов, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Колхоз имени Сталина, Янги-Курганского района, Наманганской области, Узбекской ССР председателю колхоза товарищу Мирзе Ахмеду КАЗАКОВУ

Передать колхозникам и колхозницам, собравшим 430 тысяч рублей на строительство танковой колонны и эскадрильи самолетов «Колхозник Узбекистана», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Колхоз имени Сталина, Уйчинского района, Наманганской области, Узбекстана председателю колхоза товарищу Маматхону МИРЗАБАЕВУ

Благодарю колхозников и колхозниц, собравших средства на строительство танковой колонны и эскадрильи боевых самолетов «Колхозник Узбекистана», и лично Вас, товарищ Мирзабаев, за заботу о Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Ереван секретарю ЦК ЛКСМ Армении товарищу АЛЕКЯН

Передать комсомольцам и молодежи Армянской Советской Социалистической Республики, собравшим 2.600.000 рублей на строительство второй танковой колонны «Комсомолец Армении», — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Завод № 68 Наркомата боеприпасов директору тов. БУНИУ парторгу ЦК ВКП(б) тов. ШУЛЬМАНу предзавком тов. КОЗЛОВУ

Прошу передать рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим ордена Трудового Красного Знамени завода № 68 Наркомата боеприпасов, собравшим 1.118.000 рублей на строительство артиллерийских батарей «Сталинская артиллерия», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Колхоз «Еркинчилик», Пахта-Аральского района, Южно-Казахстанской области председателю колхоза товарищу Керим АКИЛОВУ

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Акилов, за Вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Московский Военный Округ товарищам АРТЕМЬЕВУ, ГАПАНОВИЧ, СБЫТОВУ, МИРОНОВУ

Передать бойцам, командирам, политработникам, курсантам и начальствующему составу частей, военных училищ и учреждений Московского Военного Округа, собравшим 49.310.965 рублей и облигациями Госзаимов 7.799.965 рублей на строительство танков, самолетов и другого вооружения для Красной Армии, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Секретарю Чечено-Ингушского обкома ВКП(б) товарищу ИВАНОВУ председателю Совнаркома Чечено-Ингушской АССР товарищу МОЛЛАЕВУ

Передать колхозникам и колхозницам Чечено-Ингушской Автономной Советской Социалистической Республики, собравшим 12 миллионов рублей на строительство дивизиона бронепоездов имени Асламбека Шерипова, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Проктопьевск секретарю Проктопьевского городского комитета ВКП(б) товарищу СТУГАРЕВУ

Передать трудящимся города Проктопьевска, собравшим 3.078.000 рублей на строительство боевых самолетов «Шатер Кузбасса», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Нская гвардейская армия товарищам ЛЕЛЮШЕНКО, КОЛЕСНИЧЕНКО, КАРАМЫШЕВУ

Передать доблестным бойцам, командирам и политработникам Нской гвардейской армии, собравшим 9.142.000 рублей на строительство танковой колонны, — мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Чебоксары секретарю Чувашского обкома ВЛКСМ товарищу МИХАЙЛОВУ

Передать комсомольцам и молодежи Чувашской Автономной Советской Социалистической Республики, собравшим 6 миллионов рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов «Комсомолец Чувашии», — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Алма-Ата секретарю ЦК ЛКСМ Казахстана товарищу ЯКУПОВУ

Передать комсомольцам и молодежи Казахской Советской Социалистической Республики, собравшим, кроме первых 11.650 тысяч дополнительно 8.500 тысяч рублей на строительство авиаэскадрильи «Комсомолец Казахстана» и сдавшим 89.547 пудов хлеба в фонд Красной Армии, — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Колхоз «Родина», Кузнецкого района, Новосибирской области председателю колхоза товарищу КУВШИНОВУ

Передать колхозникам и колхозницам колхоза «Родина», собравшим 3 миллиона рублей на строительство эскадрильи самолетов «За Родину», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Начальнику Октябрьской железной дороги товарищу САЛАМБЕКОВУ начальнику политотдела Октябрьской железной дороги товарищу ЛАБУТ

Прошу передать железнодорожникам Октябрьской железной дороги, собравшим 3.335.466 рублей на строительство танковой колонны «Защитник Ленинграда» и бронепоезда «Ленинградский железнодорожник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Наступление

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 23 января. (Спецкорр ТАСС). Наша армия продолжает с боями продвигаться вперед, оккупация уорно сопротивляющегося противника. От немецких оккупантов освобождены новые населенные пункты. Особенно велики потери немцев там, где они контратаками пытаются задержать наше наступление.

Вскоре село было освобождено от фашистов. Но один гитлеровец не спеша от мети наших бойцов за смерть отважных танкистов. З. ЛИПАВСКИЙ. ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спецкорр ТАСС). Н-ская часть штурмовала крупный оборонительный район немцев. Сюда фашисты стянули все, что могли, стремясь задержать наступление наших войск. Особенно отступлению наших войск. Особенно отступлению в бою группа бронейщиков под командованием старшего лейтенанта Коваленко, прикрывавшая правый фланг одного из подразделений. В группе было 22 человека.

Несколько головных фашистских танков. Заметались из стороны в сторону другие. А бронейщики все били и били. Немцы, сидевшие на танках, соскочили и побежали. Их обстреливали из автоматов вторые номера расчетов противотанковых ружей. Не выдержав двухсотого огня, фашисты отступили, но скоро они снова двинулись в атаку. Они обрушились на позиции бойцов огнем своих пушек и пулеметов. Несколько бронейщиков вышло из строя. Но огонь по врагу нарастал с каждой минутой. Быстро меняя позицию, бронейщики продолжали уничтожать вражеские танки. Фашисты, несмотря на большие потери, наседали. Вот уже несколько машин воплились на позицию бронейщиков. В хол пошли гранаты. Немцы атаковали с машин и бросали в танки палки, сжигавшие метками выстрелами гвардейцев. Более четырех часов длился этот поединок 22 советских людей с 70 вражескими машинами. Горело 14 немецких танков. 4 стояли в разбитом состоянии. Остальные отступили. На поле боя валялись 200 трупов гитлеровских солдат и офицеров. Так 22 гвардейца победили 70 немецких танков. Гвардии старший лейтенант В. ТЕРТЫЧНЫЙ. ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. (Спецкорр ТАСС). Надлоко от линии фронта за укрепленной полосой противника, прорезав железнодзорожия магистраль снабжения немцев боеприпасами и продовольствием. Командование

поставило перед танкистами Нской части задачу перерезать эту линию и дезорганизовать вражескую оборону. Наши разведчики заранее тщательно изучили расположение огневых средств врага и систему его укреплений. Для внезапного удара была выбрана темная ночь. Под покровом темноты танки вышли на исходную позицию. Короткая команда, и машины устремились на запад, в небольшой замкнутый ручеек. Через две-три минуты они уже были на противоложном берегу и по выработанной схеме проследовали по дороге мачины к железнодорожной станции. Рев моторов привлек внимание противника, немецкие противотанковые пушки открыли огонь. Огневые точки гитлеровцев были засечены. Началась артиллерийская дуэль. Продолжая стрелять, танки обрушились на немецких артиллеристов. Гусеницами и броней они давили противотанковые пушки врага. Удар был настолько внезапным, что немцы даже не успели встать в бой свою танковую часть. На железнодорожных путях стояли эшелоны с боеприпасами и горючим, рядом находились склады со снарядами и продовольствием. Тула устремилась советские танкисты, и немцы были не в состоянии справиться с этим неожиданным порывом. Несколько снарядов угодили в артиллерийский склад. Раздался взрыв. Фашисты замолчали, лица спавались. За горными станционными постройками стало светло, как днем. Начали рваться фугасы, залеженные нашими танкистами под железнодорожное полотно. Задача выполнена. Вела непрерывный огонь по врагу, танки быстро разворачивались и везели в ночной мгле. В результате рейда работа станции была дезорганизована. Полностью были уничтожены склады боеприпасов. Немцы потеряли убитыми свыше 100 человек. Все танки возвратились на свою базу.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ. (Спецкорр ТАСС). Бойцы боевого охранения закрепились, что через линию фронта перелетели, направлялись в советский тыл два немецких транспортные самолета. Для уничтожения их в тыловом районе Южного фронта в тыловой зоне были созданы истребительные группы. Пассажирами на самолетах оказались девять немецких летчиков. Все они кроме одного, убитого при обстреле, взяты в плен вместе с экипажем. Оба самолета управлялись летчиками, сброшенными из Гренин. Выяснилось, что немецкие пилоты летели с Южного фронта в тыловую зону, чтобы отгнать на Юг боевые машины. Однако самолеты потеряли ориентировку и заблудились. Пленные летчики заявили, что ена Юге немецкая авиация несет громадные потери в технике и людях. Германское командование вынуждено по возможности убавить материальной части войсковую часть Восточного фронта за счет самолетов с других фронтов.

Стремительное наступление наших войск, занятие Чертовки, Миллеров и Боловодка внесло замешательство в ряды гитлеровцев. Они стали спешно вооружать дополнительные укрепления на подступах к Старобельску. Советские войска решили атаковать немцев одновременно с двух сторон. После артиллерийской подготовки, поднявшей в воздух десятки вражеских зениток, в оборону противника обрушились наши танкисты. Гусеницами и огнем своих орудий они прожгли дыры в окопной линии. Удар был стремительным. Наши бойцы действовали напористо и решительно. Уже в первый день боя противник потерял много огневых точек, свыше 500 человек убитыми, несколько танков, 25 орудий и т. д. Шаг за шагом советские бойцы под командованием Иванова, Палаткина и Каруна освобождали улицы и кварталы Старобельска. Противник уорно сопротивлялся, цепляясь за каждый дом, блиндаж и окоп. Особенно напряженной была борьба за кирпичные здания. Блокпосты их, наши пехотинцы вырывали во внутрь, забрасывали гитлеровцев гранатами, истребляли штыками и автоматным огнем. Не менее ожесточенный характер носили бои за железнодорожную станцию, забитую эшелонами с продовольствием, боеприпасами и вооружением. Комбинированными действиями пехотинцев и танкистов враг был выбит из станционных зданий и полностью уничтожен. После трехдневных боев территория Старобельска была очищена от немцев. Город снова стал советским. Сделаны захваченные трофеи: 8 паровозов, много вагонов, большое количество орудий, танков, бронемашин, автомашин. Противник потерял убитыми много солдат и офицеров, 300 гитлеровцев захвачены в плен. Занят Старобельск, наши войска продолжают преследовать и теснить врага. Наступление продолжается. З. ЛИПАВСКИЙ.

